
ZÁPIS 
 

z 12. jednání Výboru pro cestovní ruch a mezinárodní spolupráci 
Zastupitelstva Královéhradeckého kraje, 

konaného dne 9. dubna 2026 od 14:00 hod. 

zasedací místnost 9-P1.905 Karla Poláčka,  
Krajský úřad Královéhradeckého kraje 

 

Přítomni: Ing. Jan Čtvrtečka, Mgr. Alena Stillerová, Jiří Kos, Jiří Prokop, Nina Adlof, 
Žaneta Středová, Mgr. Ivan Picek, Lenka Fialová, DiS. 

 online: Mgr. Pavel Káňa 
Nepřítomni:  

Omluveni:  PhDr. Jiří Štěpán, Ph.D., Mgr. Jan Balcar, Ph.D., Ing. Veronika Tomková, 
Mgr. Jiří Škop, Mgr. Martina Berdychová, Ing. Marcela Holda, DiS., 
Ing. Jan Helbich, Pavel Komárek 

Hosté:  Mgr. Jaroslava Vydarená, Mgr. et Mgr. Tereza Mrkvičková, Mgr. Jiří Zeman, 
Mgr. Jan Morávek, MPA, Mgr. Michaela Cápová, Pavel Staněk 

 

Program jednání:  
1.  Zahájení 
2.  Schválení programu, schválení hostů jednání 
3.  Volba ověřovatele zápisu 
4. Žádost o individuální dotaci – žadatel Klub českých turistů 
5. Born to MICE: Královéhradecký kraj jako ideální kongresová destinace 
6.  Různé 
7.  Závěr 
__________________________________________________________________________________ 
 
1. Zahájení  
 Pan předseda Čtvrtečka přivítal členy a hosty Výboru pro cestovní ruch 
a mezinárodní spolupráci (dále také „výbor“).  
 
 
2. Schválení programu, schválení hostů jednání 
 Předseda výboru požádal přítomné o schválení programu jednání. Na podnět pana 
Prokopa byl bod č. 5 „Žádost o individuální dotaci – žadatel Klub českých turistů“ 
z časových důvodů přesunut na čtvrté místo.  

 



schválení programu 
hlasování: 
Pro  9 
Proti  0 
Zdržel se 0 
Návrh byl přijat. 
 

Předseda výboru požádal přítomné o schválení hostů přítomných jednání výboru: 

Mgr. Michaela Cápová, Královéhradecká krajská centrála cestovního ruchu, p. o. – 
Hradec Králové Region Convetion Bureau 
Pavel Staněk, Klub českých turistů – předseda značkařského obvodu Náchod, 
předseda Krajské komise značení Královéhradeckého kraje 

schválení hostů – Mgr. Michaela Cápová, Pavel Staněk 
hlasování: 
Pro  9 
Proti  0 
Zdržel se 0 
Návrh byl přijat. 

Program 12. jednání Výboru pro cestovní ruch a mezinárodní spolupráci byl schválen. 
Byli schváleni hosté jednání výboru. 
 
 
3. Volba ověřovatele zápisu 
Na post ověřovatele zápisu byl předsedou výboru navržen pan Picek, který souhlasil. 

schválení ověřovatele zápisu 
hlasování: 
Pro 9 
Proti 0 
Zdržel se 0 
Návrh byl přijat. 

Ověřovatelem zápisu byl schválen pan Ivan Picek. 
 
 
4. Žádost o individuální dotaci – žadatel Klub českých turistů 
 Pavel Staněk z Klubu českých turistů představil žádost o individuální dotaci na 
projekt s názvem Značení pěších tras a cyklotras 2026. Cílem projektu je obnova 1/3 
všech vyznačených pěších turistických tras a terénních pásových cyklotras 
v Královéhradeckém kraji, výměna chybějících nebo poškozených turistických směrovek 



a tabulek na nich a také údržba a nutná výměna směrovníků a nástěnných turistických 
map pro veřejnost. Dále pak kontrola vyznačených silničních cyklotras, o které se KČT 
stará, zajištění jejich údržby, tj. doplnění chybějících a výměna poškozených cykloznaček. 
Zahrnuto je také zprůchodnění a zabezpečení turistických značených tras, doškolení 
značkařů a revizní činnost. Vzájemná spolupráce Královéhradeckého kraje 
a Královéhradecké oblasti Klubu českých turistů byla stvrzena podpisem memoranda 
o partnerství a spolupráci dne 20. dubna 2022. 
 Žadatel žádá o dotaci ve výši 800.000 Kč, nicméně v rozpočtu Královéhradeckého 
kraje (dále také „KHK“) je pro rok 2026 na tento účel alokována částka 700.000 Kč. Pan 
Staněk přiblížil systém financování značkařských aktivit, kdy jsou za úplatu značeny např. 
naučné stezky, zapojeni jsou sponzoři a KČT žádá také o dotaci od MMR. Aby však byl 
zajištěn standard značení a průchodnosti tras, od roku 2027 by měl být finanční příspěvek 
KHK zvýšen na 900.000 Kč. V rámci diskuze bylo probráno poskytování dotace pro KČT 
z rozpočtu KHK a její výše. Členové výboru vyjádřili projektu podporu, vyzdvihli pozitivní 
zkušenost a vyjádřili se pro požadované navýšení alokace pro dotaci na značení pěších 
tras a cyklotras.  
 
Předseda výboru přečetl návrh usnesení. 
Pan Prokop před hlasováním nahlásil střet zájmů. 
 
hlasování: 
Pro  9 
Proti  0 
Zdržel se 0 
Návrh byl přijat. 
 
USNESENÍ 1/12/2026 
Výbor pro cestovní ruch a mezinárodní spolupráci Zastupitelstva Královéhradeckého kraje 
 

I. projednal 
poskytování dotace z rozpočtu KHK pro Klub českých turistů na obnovu a rozvoj 
informačního systému značení pěších turistických tras a cyklotras na území 
Královéhradeckého kraje 

II. doporučuje 
Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje zvýšit alokaci pro poskytnutí dotace pro 
Klub českých turistů na obnovu a rozvoj informačního systému značení pěších 
turistických tras a cyklotras na území Královéhradeckého kraje v rozpočtu KHK 
o 100.000 Kč v roce 2026 a na celkovou výši 900.000 Kč od roku 2027. 

 
 
 



5. Born to MICE: Královéhradecký kraj jako ideální kongresová destinace 
 Mgr. Michaela Cápová z Hradec Králové Region Convetion Bureau, jež spadá pod 
Královéhradeckou krajskou centrálu cestovního ruchu, p. o. (dále také „KHKCCR“), 
představila členům výboru téma kongresové turistiky. V ČR funguje 14 kongresových 
kanceláří, jejichž činnost zastřešuje Czech Convention Bureau v rámci agentury 
CzechTourism.  
 Mezi hlavní cíle kanceláře patří aktivně přivádět firemní akce a konference do 
regionu, pomáhat je organizovat a propojovat klienty s partnery. Konkrétně se jedná např. 
o vytipování vhodných prostor pro akci, pomoc s plánováním či doporučení vhodných 
doprovodných programů. Mezi přínosy kongresového cestovního ruchu patří zejména 
využití kapacit mimo sezónu (mimo prázdniny, víkendy a svátky), stabilní a plánovatelná 
poptávka a přínos pro regionální ekonomiku. Mezi plány Hradec Králové Region Convetion 
Bureau na rok 2026 patří redesign webových stránek, MICE trip, rozšiřování partnerské 
sítě či příprava 5. Kolegia cestovního ruchu Královéhradeckého kraje, které se letos bude 
konat 3. prosince. 
 Pan předseda poděkoval za prezentaci a zahájil diskuzi položením dotazu, co je to 
MICE trip. Paní Cápová uvedla, že se jedná o často vícedenní prohlídku zajímavostí kraje, 
při níž jsou navštíveny i konferenční prostory a místa pro firemní akce. MICE trip je určen 
pro média, korporátní firmy, pořadatele firemních akcí a eventové agentury. Další otázka 
směřovala na dobu působení kanceláře a oblíbené lokality kongresové turistiky na území 
KHK. V odpověď zaznělo, že kancelář byla založena v roce 2016, přičemž od roku 2021 
funguje pod KHKCCR. Mezi populární lokality patří město Hradec Králové a Krkonoše. Pan 
Kos doplnil, že město Hradec Králové zahrnuje do dotačního programu na rozvoj 
cestovního ruchu také podporu aktivit v oblasti MICE s parametry určitého počtu 
registrovaných účastníků, kteří se zúčastní prezenčně a současně stráví v Hradci Králové 
minimálně jednu noc, což může být inspirací i pro další města. 
 
 
6. Různé 
 Mgr. et Mgr. Tereza Mrkvičková, vedoucí oddělení kulturních a kreativních odvětví 
a cestovního ruchu, podala členům výboru zprávu týkající se oblasti cestovního ruchu 
z 5. zasedání Komise Rady Asociace krajů České republiky pro kulturu, památkovou péči 
a cestovní ruch, které se konalo ve dnech 18.–19. 3. 2026 v Karlových Varech. Mezi 
aktuální témata patřilo financování programů podpory CR v roce 2026 a výhled na rok 
2027, novela zákona 159/199 Sb. o podmínkách podnikání v cestovním ruchu 
a případných dopadech na projekt eTurista, kde jsou v současnosti zvažovány tři varianty 
– velká novela, malá novela a nulová varianta, či sběr dat (nákup GSM dat v roce 2026 
nebude realizován, MMR vysoutěžilo pořízení dat z platebních karet od společnosti 
Mastercard). 
 Mgr. Jan Morávek, MPA, ředitel KHKCCR, představil prezentaci „Turisté v číslech, 
ekonomika v realitě (ekonomický výnos)“ týkající se výpočtu ekonomického dopadu 



cestovního ruchu v KHK za rok 2025. Z porovnání počtu turistů (tráví v kraji více dní) 
a výletníků (nepřenocují) podle dat pocházejících od HUZ a podle dat GSM za rok 2025 
vyplývá, že počet turistů a výletníků dle dat GSM je zhruba o třetinu vyšší než z hlášení od 
HUZ. Z dotazníkového šetření od agentury CzechTourism byla stanovena výše průměrné 
útraty turisty a výletníka na den, je známá také jejich průměrná délka pobytu v kraji. 
Z těchto dat byl vypočítám finanční přínos z cestovního ruchu v KHK, kam však není 
započítán segment návštěvníků žijících přímo v KHK. V diskuzi padl dotaz na podrobnost 
GSM dat. Pan ředitel uvedl, že data mobilních operátorů jsou k dispozici v rozkladu na 
jednotlivé ORP. Zároveň upozornil, že pokud za rok 2026 data od mobilních operátorů 
pořizována nebudou, bude narušena kontinuita datové řady. Diskuze dále pokračovala 
tématem výběru ubytovacích poplatků, potřebnosti komunikace na toto téma 
s provozovateli ubytování a nutnosti plošného legislativního řešení. 
 
V průběhu diskuze se z jednání výboru v 15:20 odhlásil pan Káňa. 
 
 
 
7. Závěr 
 Předseda výboru poděkoval členům a hostům za účast a ukončil jednání Výboru pro 
cestovní ruch a mezinárodní spolupráci Zastupitelstva Královéhradeckého kraje v 15:36 
hodin. Termín dalšího jednání výboru je stanoven na 21. 5. 2026 od 14 hodin. 
 
 
 
 
 
 
 …………………………………………..  ………………………………………….. 
  Ing. Jan Čtvrtečka    Mgr. Ivan Picek 
   předseda výboru        ověřovatel zápisu 
 
 
 
Zapsala: Mgr. Blanka Michnová, tajemnice výboru 


